

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Memory Night 2012: матч памяти ярославского «Локомотива» пройдет в Цюрихе | Memory Night 2012, Hockey Match in Zurich**

Author: Андрей Федорченко, [Цюрих](#), 13.07.2012.



Сергей Федоров, Валерий Каменский, Марсель Йенни (© А. Федорченко/Nasha Gazeta.ch)

Приходите 4 августа на хоккей! Даже если вы им не интересуетесь! Даже если вы

равнодушны к спорту вообще! Просто посидите на трибуне и подумайте о хрупкости человеческой жизни в условиях техногенной цивилизации.

|

The hockey match to commemorate the team of Locomotiv HC will take place on the 4th of August in Zurich.

Memory Night 2012, Hockey Match in Zurich

Авиакатастрофы страшны тем, что шансов остаться в живых практически нет. А когда в них гибнут спортивные коллективы, они страшны вдвойне: умирают не только люди, но целые клубы со сложившейся инфраструктурой, поставленной игрой и неповторимым стилем. Клубы потом возрождают всем миром, а людей - молодых, сильных, талантливых, амбициозных – увы, не вернуть...

... 4 мая 1949 г. Трагедия в Суперга (Италия). Погибли 18 игроков футбольного клуба «Торино».

... 6 февраля 1958 г. Крушение при взлете в аэропорту Мюнхена. Погибли 28 человек, в их числе 8 футболистов «Манчестер Юнайтед».

... 11 августа 1979 г. Столкновение над Днепродзержинском. 17 игроков и тренеров ташкентского «Пахтакора» погибли.

7 сентября 2011 года стало черной датой для хоккейного клуба «Локомотив» из Ярославля. Самолет Як42Д с хоккеистами, отправлявшимися на матч в Минск, пробыл в воздухе лишь несколько секунд. Выкатившись при разбеге за пределы взлетно-посадочной полосы, он произвел взлет с грунта, набрал высоту около 6 метров и, столкнувшись с препятствием, разбился. 44 человека погибли.

Последние недели до начала чемпионата КХЛ 2011-2012 и последующей трагедии,



«Локомотив» готовился к сезону в Швейцарии, в курортном местечке Лойкербаде. Отличная тренировочная инфраструктура, спокойная обстановка полюбились ярославцам: последние четыре года Лойкербад был их постоянной базой предсезонной подготовки. Может быть, именно поэтому реакция швейцарцев на гибель хоккеистов была сопоставима с реакцией в России. О подробностях авиакатастрофы в Ярославле написали все

местные СМИ, а главные телеканалы показали видеорепортажи.

Время экзаменует нашу память, глубину и искренность горя. В наступающую годовщину со дня трагедии в небе Ярославля компания Granite Group и FBM Communications AG договорились о проведении совместной акции Memory Night 2012. 4 августа в Клотене на Kolping-Arena состоится благотворительный хоккейный матч местного клуба «Kloten Flyers» против звезд мирового хоккея, посвященный памяти погибшей команды ярославского «Локомотива». Против основного состава «Kloten Flyers» сыграют суперзвезды, в том числе Сергей Федоров и Валерий Каменский. В преддверии необычного матча 12 июля в Цюрихе состоялась пресс-конференция, на которой одна из инициаторов проекта Галина Сато, российские хоккеисты Сергей Федоров, Валерий Каменский и швейцарец Марсель Йенни любезно согласились поговорить с «Нашей Газетой.ch» о смысле и задачах акции Memory Night 2012.

**Наша Газета.ch: Сначала вопрос к Сергею и Валерию. Почему Вы согласились принять участие в матче?**

Сергей Федоров: Во-первых, мы восприняли очень близко к сердцу то, что произошло с нашими коллегами, товарищами и друзьями. Мы хотим отдать дань их памяти, рассказать о них людям. Во-вторых, необходимо привести все к логическому завершению, которое оборвала их неожиданная гибель.

Валерий Каменский: Мы хотели бы поддержать семьи погибших, сам клуб, который был одним из сильнейших в стране. Эта трагедия коснулась всего хоккейного мира, и не участвовать в матче я просто не имею права.

**Но логичнее было бы, чтобы матч состоялся в России?**



С. Ф. Я думаю, что нет разницы, где состоится этот матч. В организации его все равно задействована Федерация хоккея России. И российские хоккеисты приедут. К тому же у нас очень хорошие контакты со швейцарским коллегами.

В. К. Будет, мы надеемся, матч и в России. Мы понимаем нашу акцию как старт большого проекта из целой серии игр, в том числе, на Родине. А первую игру приедут

смотреть болельщики со всего мира.

**Марсель, надеетесь ли Вы победить 4 августа российских звезд?**

Марсель Йенни: Хотя сам я ветеран, у нас молодая команда. Но это будет товарищеская игра, без силовых контактов, нежесткая. Самое главное, чтобы матч понравился зрителям и самим участникам. Кажется, у вас в России говорят: - Пусть победит дружба!

Сегодня никого не удивляет, что многие спортсмены в травмоопасном и физически тяжелом хоккее продолжают карьеру на пятом десятке. Чем это можно объяснить? С. Ф. Не все хоккеисты. Но все зависит только от самого спортсмена. Сегодня просто гораздо больше возможностей эффективнее использовать ресурсы человеческого организма, а они неисчерпаемы.

**Сергей, в Вашей карьере множество командных титулов и персональных рекордов: Вы и чемпион мира, и трижды Кубок Стэнли держали в руках. А вот Олимпийским чемпионом стать не довелось. Огорчены?**

С. Ф. Моя карьера еще продолжается. Если посмотреть мою статистику, то можно увидеть множество и личных, и командных рекордов. Когда идешь на третью или четвертую Олимпиаду, выиграть, конечно, хочется. Но... не довелось, ведь хоккей – командный спорт, и от тебя зависит только часть успеха. Вообще, Олимпиады дали мне положительный опыт, несмотря на то, что выиграть их очень трудно. И проходят они всего раз в четыре года.

В. К. В каждом турнире победы даются нелегко. В кубке Стэнли, например, серии из семи игр очень тяжелы. На Олимпиаде чувства совсем другие: ведь за Родину играешь! Но, наверное, чем длиннее турнир, тем тяжелее приходится. А вообще – важно все.

**Наверное, не менее важно, чтобы целью матча стала не столько сама игра, сколько послание людям о ценности человеческой жизни?**

С. Ф. Я совершенно согласен с Вами и благодарен за такую трактовку предстоящего матча. Хоккей – лишь часть стремления людей к взаимопониманию. Нынешний повод собраться вместе, конечно, не самый веселый. Но мы тоже хотим, чтобы люди лишний раз задумались, как хрупка и жизнь человека, и его карьера.

В. К. Хоккей объединяет: мы, в разное время игравшие вместе, соберемся снова. Вместе – и хоккеистам, и тем, кто придет на матч – будет легче пережить боль.

**Вопрос к Галине Сато: Кто инициатор и организатор акции?**

Галина Сато: Инициатором выступила наша Granite Group, а организатором – швейцарская компания FBM Communications AG. Она взяла на себя все, вплоть до организации проведения матча. С российской стороны мне очень бы хотелось поблагодарить Максима Петрова, сына знаменитого хоккеиста Владимира Петрова, и Сергея с Валерием, которые, несмотря на загруженность, прилетели сюда буквально на полдня: они помогают нам организовать игроков. Именно в этой ситуации проявились лучшие качества русской души: ни от кого из тех, кого мы пригласили, мы не услышали отказа. Здорово, что, несмотря на проблемы экономики, в России

сохранилась отзывчивость к беде! Как сказал Сергей: хоккеисты – космополиты, сыграют хоть в Швейцарии, хоть на Луне. И еще: мы также благодарны всем ребятам за согласие сыграть совершенно безвозмездно.

### ***Были ли какие-нибудь проблемы с организацией акции Memory Night 2012?***

Г. С. Наверное, мы допустили ошибку, не обратившись к российской компании, лучше понимающей проблемы наших хоккеистов. Это касается экипировки, в частности, игровых маек. Для наших ребят важны индивидуальные размеры маек: кто-то привык играть в майках с длинными рукавами, кто-то с короткими. Кому-то нужна майка посвободнее. В последний момент Максим Петров выручил нас, теперь такие майки есть. В остальном наши швейцарские партнеры работают воистину по-швейцарски: пунктуально и своевременно. Надеемся, что за оставшееся до матча время так будет и дальше.

### ***На что пойдут средства от игры?***

Г. С. Одна половина пойдет на развитие юношеской команды «Kloten Flyers», а вторая – семьям погибших игроков и молодежи «Локомотива». Мы также пригласили на игру эти семьи. И очень надеюсь, что они смогут приехать в Швейцарию.

Итак, 4 августа состоится матч двух... нет, трех команд. Кроме спортсменов полноправным участником будет Команда зрителей. И чем больше нас, зрителей будет, тем станем мы сильнее. Осмыслить и пережить трагедию «Локомотива» нам поможет коллективная память о погибших. Сыграем этот необычный матч в три команды! В этом и есть сокровенный смысл истинно Большого Спорта.

***Наша Газета.ch*** гордится возможностью выступить в роли медиа-партнера матча «Kloten Flyers» (Швейцария) - Звезды Мирового Хоккея, который состоится в субботу 4 августа 2012 года по адресу:

*Kolping-Arena, Schluefweg 10, 8302 Kloten*

*Начало в 19.00 часов*

*Информацию о билетах можно получить по тел. 0900 800 800 (CHF 1,19 за мин.)*

*[www.memorynight.ch/ru](http://www.memorynight.ch/ru)*

### **Цюрих**

Статьи по теме

[Швейцария была местом последней зарубежной тренировки «Локомотива»](#)

---

### **Source URL:**

[https://nashagazeta.ch/news/sport/memory-night-2012-match-pamyati-yaroslavskogo-loko  
motiva-proydet-v-cyurihe](https://nashagazeta.ch/news/sport/memory-night-2012-match-pamyati-yaroslavskogo-lokomotiva-proydet-v-cyurihe)